
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 3. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Donnerstag, den 03.03.2022,  

 
um 17:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
Herr Robert Vorlop  
Herr Florian Zalesinski  
Herr Sebastian Zieroth  

von der Verwaltung 
Frau Janina Klasen  
Herr Andreas Memmert  
Herr Martin Schulze  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Thomas Marschall  
 
 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Vor Beginn der Sitzung nimmt Bürgermeister Memmert mit einfühlsamen Worten Stellung 
zum Krieg in der Ukraine 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gielde und be-
grüßt alle Anwesenden 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht 

zugegangen ist. Es liegen keine Anträge vor.  

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt 
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 14.12.2021, Nr. 2 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
Beschluss:  
Das Protokoll vom 14.12.2021, Nr. 2 wird genehmigt.  
 
Einstimmige Annahme! 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Es liegen derzeit keine Beschlüsse des Verwaltungsausschusses vor. 
  
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Memmert verweist auf die Ausführungen zum Krieg in der Ukraine, die er vor 
Beginn der Sitzung gemacht hat. 
 
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
  
TOP  8: Haushaltssatzung und -plan für das Haushaltsjahr 2022 – Anhörung nach § 

93 NKomVG 
Vorlage: BV/0073/2021-2026 

 
Bürgermeister Memmert stellt ausführlich die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für 
das Haushaltsjahr 2022 vor. Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Ortsratsmitglied Zieroth bedankt sich ebenfalls für den Vortrag. Zudem merkt er an, dass ihm 
der neue Stil des Vorberichts sehr gefällt. Die SPD werde dem Haushaltsplan so zustimmen. 
 
Herr Zalesinski bedankt sich für die tolle Ausarbeitung des Vorberichts, da dieser sehr ver-
ständlich war. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Ortsrat der Ortschaft Gielde nimmt den Haushalt 2022 zustimmend zur Kenntnis. 
 
Einstimmige Annahme! 
 
einstimmig beschlossen 
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TOP  9: Antrag der UW-Gielde -Ersatzbeschaffung eines neuen Aufsitzmähers für 
den Gemeindearbeiter 
Vorlage: BVG/0007/2021-2026 

 
Herr Zalesinski führt aus, dass viele Grünflächen durch die Überlastung des Bauhofes unge-

pflegt waren. Zudem war die Instandhaltung des bisherigen Aufsitzmähers sehr schwierig, 

daher war eine Neuanschaffung unumgänglich. Es wurden deshalb Angebote eingereicht. 

Beschlussvorschlag: 

Für den Gemeindearbeiter ist ein neuer Aufsitzmäher zu beschaffen. Die Kosten von 7.000 

Euro sind im Haushalt 2022 zu veranschlagen. 

Einstimmiger Beschluss! 

 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  10: Anträge und Anfragen 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig informiert über die folgenden 2 Anträge der SPD: 

 Schaffung einer Ladesäule am Franz-Tasler-Haus 

 Straßenbeleuchtung in Gielde 

 

TOP 10.1: Schaffung einer Ladesäule am Franz-Tasler-Haus 

Ortsbürgermeisterin Fiebig führt aus, dass eine gute Infrastruktur sehr wichtig ist. Es wurden 

verschiedene Plätze angeschaut, wo die Ladesäule platziert werden könnte. Als am besten 

geeignet hat sich der Platz vor dem Dorfgemeinschaftshaus herausgestellt. Beispielsweise 

war der Dorfplatz auch im Gespräch, jedoch kommt dieser aufgrund von zu viel Verkehr nicht 

in Frage. Die Ladesäule soll anbieterbetrieben sein. 

Bürgermeister Memmert führt aus, dass ein Unternehmen diese Ladesäule betreiben sollte. 

Für die Gemeinde würden Koste in Höhe von 6.000 Euro entstehen und ca. 250 Euro im 

Jahr für die Abrechnung. 

Herr Zalesinski ist der Meinung, dass die Anschaffung einer Ladesäule etwas unüberlegt ist. 

Ihm ist bekannt, dass sich viele Menschen privat eine Wallbox angeschafft haben und eine 

öffentliche Ladesäule somit nicht mehr notwendig ist. Zudem hält er den Standort vor dem 

Dorfgemeinschaftshaus für fragwürdig, da dadurch die Feuerwehrzufahrt wahrscheinlich oft 

blockiert wird. Zudem fragt er sich, was bei Veranstaltungen ist. Ob dann beispielsweise die 

Ladesäule nicht genutzt werden darf. Zudem hält er den Ort für zu wenig frequentiert, sodass 

sich eine Ladesäule gar nicht lohnen würde. Er hält es für sinnvoller, Ladesäulen für E-Bikes 

zu errichten. 

Bürgermeister Memmert antwortet, dass es dann sinnvoller wäre, E-Bike-Ladestationen zu-

sammenmit Bed and Bike anzubieten wie z. B. in Hornburg. Die Verwaltung soll eine Förde-

rung der Ladesäulen prüfen. 

Ortsbürgermeisterin Fiebig merkt an, dass die Ladesäule nicht direkt an der Einfahrt platziert 

werden soll, da es selbstverständlich ist, dass die Feuerwehrzufahrt nicht versperrt werden 

darf.  

Der Ortsrat hat hierzu keinen Beschluss gefasst, dies soll erst in der nächsten Ortsratssit-

zung erfolgen. 

 

TOP 10.2:  Erweiterung der Straßenbeleuchtung in Gielde 

Ortsbürgermeisterin Fiebig trägt vor, dass die SPD-Fraktion des Ortsrates Gielde drei zu-

sätzliche Straßenlaternen in Gielde beantragt. Eine Begehung mit der Verwaltung hat bereits 

stattgefunden. Es geht um Straßenlaternen auf dem Schulhof, auf dem Verbindungsweg 
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zwischen Schlesierweg und Schladener Weg am Ortsrand und auf dem Dorfplatz, Höhe des 

Buseinstieges der Grundschulkinder. 

Bürgermeister Memmert führt aus, dass bereits eine Begehung mit Herrn Petrick bzgl. der 

neuen Straßenlaternen stattgefunden hat und die Kosten auf ca. 15.000 Euro geschätzt wer-

den. Die Stromkosten durch die zusätzlichen Laternen sind minimal. 

Ortsratsherr Zalesinski unterstützt das Vorhaben. Er weist jedoch darauf hin, dass er sich 

gewünscht hätte, dass der gesamte Ortsrat an der Begehung teilnimmt. 

 

Beschlussvorschlag: 

1. In der Ortschaft Gielde werden drei zusätzliche Laternen installiert. Diese sollen an 

folgenden Orten aufgestellt werden: 

a) Auf dem Schulhof 

b) Auf dem Verbindungsweg zwischen Schlesierweg und Schladener Weg am 

Ortsrand 

c) Auf dem Dorfplatz. Höhe des Buseinstieges der Grundschulkinder 

2. Die erforderlichen Mittel werden in den Haushalt 2022 eingestellt. 

Einstimmiger Beschluss! 

Herr Zalesinski fragt, ob es bzgl. der Schaffung von Neubaugebieten schon eine Timeline 

gibt. 

Bürgermeister Memmert antwortet, dass es in Schladen bereits 4-5 Jahre gedauert hat. In 

Hornburg wurde vor 15 Jahren vorausschauend ein Acker gekauft, der ebenfalls zu Bauland 

umgewandelt werden soll. In Gielde gibt es bereits die Vorplanung zum Bauleitverfahren. 

Allerdings nimmt dies viel Zeit in Anspruch und im Bauamt bearbeiten derzeit nur 2 Personen 

diese ganzen Baugebiete. 

Herr Zalesinski weist darauf hin, dass am 26.03.2022 in Gielde Müll gesammelt wird. Der 

Treffpunkt ist um 10 Uhr am Dorfplatz. 

 

einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  11: Einwohnerfragestunde 
 
Gemeindebrandmeister Daniel Zalesinski fragt, wo das neue Feuerwehrgerätehaus gebaut 

werden soll und ob die Bürger mit beteiligt worden sind. 

Bürgermeister Memmert antwortet, dass es bereits 2 Bürgerversammlungen gab und 3 

Standorte zur Auswahl standen. In einer weiteren Bürgerversammlung erfolgen neue Infor-

mationen. 

Herr Kühne fragt, wo genau der neue Rasenmäher stehen soll. 

Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass bereits Gespräche geführt und eine Lösung ge-

funden wird. Der Standort soll dann ebenfalls für weitere Gerätschaften dienen. 

Bürgermeister Memmert ergänzt, dass es eine optimale Lösung geben wird, mit der alle zu-

frieden sind. 

Herr Kühne möchte wissen, ob das Dach der Spielplatzhütte bereits repariert worden ist. 

Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass das Dach provisorisch repariert worden ist, so-

dass keine Gefahr davon ausgehen kann. 
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TOP  12: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 

18.48 Uhr. 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

Friederike Fiebig 
  Andreas Memmert 

Ortsbürgermeisterin   Bürgermeister 
 

Janina Klasen  
Protokollführer 
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